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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. β, Α2. γ, Α3. β, Α4.  δ 

Α5. α – Σωστό, β – Λάθος, γ – Σωστό, δ – Λάθος, ε – Λάθος  

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστό το iii. 

 Άμεσα ακούει ο παρατηρητής: S
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Και η ίδια fβρ ανακλάται και φτάνει στον ακίνητο παρατηρητή. Άρα f2=fβρ. 
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Β2.  Σωστό το i) 
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Β3.  Σωστό το ii). 

 H παροχή είναι σταθερή: ΠΑ = ΠΒ  ΑΑ 
. UA = ΑΒ 

. UB  2 . ΑΒ 
. UA = ΑΒ 

. UB  

  UB = 2 . UΑ 

 

 Από την εξίσωση Bernoulli:  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Κάνουμε ΑΔΜΕ από το Α στο Γ.  
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Γ2. Κάνουμε ΘΜΚΕ από το Γ στο Δ (για m1) 

 Wολ = ΔΚ  WT = Kτελ – Καρχ 

 Για m1: ΣFy = 0  N1 = W1  N1 = m1
 . g 

  και T1 = μ . N1 = μ . m1 
. g 
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 Στην ελαστική κρούση:  (από ΑΔΟ και ΑΔΕ) 
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 Άρα τα μέτρα των ταχυτήτων είναι:   
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Γ3.  2
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 Δp2 = 6+12 = 18kg . m/s, προς τα δεξιά 

  και |Δp2| =18kg . m/s, 
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ΘΕΜΑ 4 

m=1kg, k=100N/m, Φ= 30ο, Μ= 2kg, R=0,1m, g = 10m/s2, 2MR
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Δ1.  Τ = ; , Δl = ;      Δ2. ΣF(t)     Δ3. L = ; για περ
π
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dK

dK
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Δ2.  Όταν κοπεί το νήμα η ΘΙ θα γίνει ΑΘ.  

Για τη νέα ΘΙ΄ ισχύει ΣFx = 0  Wx = F΄ελ  

 mgημφ =  KΔl΄ Δl΄= 
100

5
 Δl΄ = 0,05m 

Άρα  Α = Δl – Δl΄  Α = 0,05m 

Ισχύει χ = Αημ(ωt+φο) 
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Δ3. Για τον κύλινδρο 

Κ.Χ.Ο. άρα χ = S = θ . R   (2) 

υcm= ω . R   (3) 

 acm=aγων 
. R  (4) 

ΣF = M.αcm  Wx-Tστ = Μ. αcm  Mgημφ-Τστ =Μ . αcm 

 10 – Tστ = 2αcm   (5) 

 

 

Δ1. Για τον κύλινδρο 

Στ=0  ΤστR – ΤR = 0  T = Tστ  (1) 

ΣFχ = 0  Wx – T – Tστ = 0  Wx = T + Tστ  

1

 Wx = 2T  Mgημφ = 2Τ  Τ = 5N 

Για το σώμα 

ΣFx=0  Fελ – Τ – Wx = 0  KΔl-T-Wx = 0 

 KΔl = Τ + mgημφ  
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 Δl = 0,1m 

-A = Aημφο ημφ=-1  
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Στ = Ι.αγων. 
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Δ4.  Για t=3s και (6) Ν
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